

С Новым годом, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (5076)

Воскресенье, 1 января 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

1950 ГОД

Ушел в прошлое 1949 год. Это был год великого подъема во всех областях жизни нашей страны.

Многомиллионный советский народ, руководимый великой партией Ленина —

Сталина, должно и активно участвует в строительстве коммунизма, проникнутый великим сознанием правоты своего дела и глубокой уверенностью в мудром сталинском руководстве. Самоутверженный вдохновенный труд народных масс поднял социалистическую промышленность на уровень, значительно превышающий довоенный.

Наша промышленность уже перешагнула задания, предусмотренные планом на последний год пятилетки. И что особенно примечательно, еще в сентябре 1949 года достигнут довоенный уровень промышленного производства в районах страны, пострадавших от вражеской оккупации. Это значит, что советские люди успешно ликвидируют тяжелые последствия войны.

Героический труд колхозного крестьянства обеспечил получение в истекшем году урожая зерновых и важнейших технических культур, превышающего урожай до-военных лет. Успешно претворяется в жизнь сталинский план преобразования природы. В гору идет животноводство.

Успехи народного хозяйства сказались на дальнейшем улучшении материального благосостояния трудящихся, на росте реальной заработной платы.

«С радостным чувством исполненного долга,—говорил товарищ Г. М. Маленков в докладе 6 ноября 1949 года,—мы можем сейчас сказать: «Довоенный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден. Мы имеем все основания считать, что первая послевоенная пятилетка будет выполнена досрочно».

Минувший год дал исключительно яркие примеры животворной силы социалистического строя, воспитавшего советских людей, как пламенных патриотов своей великой Родины, как созидающих творцов новой жизни, строителей коммунистического общества.

В громадном размахе соревнования за высокую культуру производства, за колективную стахановскую работу, за высокое качество продукции, за лучшее использование основных средств,—во всех

кое распространение в минувшем году, яко сказалась патриотизм наших ученых, прогрессивная, революционная роль передовой советской науки, являющейся великой силой в борьбе за коммунизм.

Академия Наук СССР и ее 16 филиалов, сотни научно-исследовательских институтов, десять академий наук союзных республик,—какая страна может показать подобный размах научной деятельности!

Эта картина бурного подъема экономики и культуры нашей Родины, а также стран народной демократии, как небо от земли отличается от мрачной картины экономического упадка, роста безработицы и нищеты трудящихся масс в странах капитала.

Прошедший год принес новые серьезные успехи политике мира и дружбы народов, проводимой Советским Союзом на международной арене.

Огромный размах получило движение народов за мир. Силы лагеря мира, демократии и социализма значительно выросли и окрепли в результате исторической победы китайского народа, создавшего Народную Республику Китая. Все прогрессивное человечество приветствует образование Германской демократической Республики, закладывающей фундамент новой, миролюбивой Германии.

СССР—знаменосец мира и демократии. Великий Сталин—признанный вождь всемирного демократического лагеря, борящегося против поджигателей новой войны.

В радостных итогах коммунистического строительства в СССР в 1949 году выражена мудрость большевистской партии, величие сталинского гения.

Сталин—организатор и вдохновитель всех наших побед. Сталин—знамя народов СССР, борющихся за коммунизм. Сталинская мудрость—неиссякаемый источник нашего движения вперед, источник могущества и силы советского народа, советского социалистического государства. Имя Сталина, самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире.

Празднование 70-летия товарища Сталина вылилось в величественную всенародную демонстрацию любви к великому вождю и учителю. В могучем трудовом подъеме, которым наш народ встретил зна-

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ

В четвертом году послевоенной сталинской пятилетки промышленные предприятия нашего города добились новых высоких производственных показателей. Досрочно, 23 декабря, по городу был выполнен годовой план по валовой продукции. До конца года выдано промышленной продукции на сотни миллионов рублей сверх плана.

Впереди идет славный коллектив трижды орденоносного Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина. В канун 32-й годовщины Великого Октября металлурги заявили о выполнении пятилетки по стали и прокату в 3 года, а по чугуну — в 3,5 года. Комбинатом успешно завершен и план 1949 года.

Досрочно выполнил пятилетнее задание коллектив шахты «Редаково-южная». Сверх пятилетнего плана выданы тысячи тонн угля сверх плана.

С большим подъемом в истекшем году трудились шахтеры, алюминищики, ферросплавщики, машиностроители и коллективы других предприятий города.

6 профессий Александра Прасовского

В социалистическом соревновании за выполнение послевоенной пятилетки, около 500 строителей треста «Сталинскпромстрой» в 1949 году завершили пятилетние нормы. Многие стахановцы стройки в течение года овладели смежными профессиями.

Александр Михайлович Прасовский—один из многих передовых строителей треста. Он овладел шестью смежными профессиями — каменщика, печника, огне-

упорщика, штукатура, малярьи, мозаичника. Каждой профессии тов. Прасовский владеет в совершенстве.

В дни стахановской вахты в честь 70-летия великого Сталина тов. Прасовский занимался укладкой мозаичной плитки в жилом доме, подготовляясь к сдаче в эксплуатацию. Работу, на которую по нормам нужно было затратить 35 дней, он сделал за 10 дней, выполнив норму на 350 процентов.

Свою пятилетку тов. Прасовский закончил 10 месяцев назад и в 1949 году выполнил более двух годовых норм. Свой зна-

ния и опыт т. Прасовский передает молодежи. За

1949 год он обучил до 20

молодых майяров и каменщиков.

Вступая в 1950 год, тов. Прасовский обязался выполнить за год не ме-

нее двух и половины норм.

Стахановец-рационализатор

1949 год в жизни машинностроительного завода знаменателен тем, что в этом году освоен выпуск ряда новых машин, около 150 рабочих закончили пятилетние нормы и начали работать в счет последующих лет. Многие стахановцы за год выполнили по две и две с половиной годовых нормы. Такими передовиками являются токарь т. Сухих, слесари

т. Неведров и Бобров, инструментальщик т. Пожарский, разметчик тов. Зарайченко и многие другие.

Слесарь коммунист Никита Иванович Неведров, не только передовик соревнования за выполнение норм, но и активный рационализатор. Осуществление внесенных им рационализаторских работ с тем, чтобы добиваться дальнейшего повышения качества и снижения себестоимости выпускаемых заводом машин.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к победе коммунизма!



В громадном размахе соревнования за высокую культуру производства, за колективную стахановскую работу, за высокое качество продукции, за лучшее использование основных средств,— во всех этих новых формах социалистического соревнования, широко развившихся в 1949 году,— нашли свое воплощение многогранная творческая инициатива советских людей, их высокая социалистическая сознательность.

1949 год—год великих достижений в строительстве социалистической культуры. Много сотен тысяч специалистов выпустили для народного хозяйства наши вузы и техникумы, более миллиона студентов продолжали обучение в высших учебных заведениях, 34 миллиона детей обучаются в школах.

Советская народная интеллигенция верно служит социалистическому обществу. Свидетельство этому—громадный технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, поднявший нашу промышленность, транспорт и сельское хозяйство на новую, высшую ступень.

В движении за творческое содружество науки и производства, получившем широ-

для простых людей во всем мире. Празднование 70-летия товарища Сталина вылилось в величественную всенародную демонстрацию любви к великому вождю и учителю. В могучем трудовом подъеме, которым наш народ встретил знаменательный день 70-летия товарища Сталина, в мощном потоке приветствий, поздравлений, стекающихся в эти дни со всех концов мира к стенам Кремля,— ярчайшее проявление беззаветной преданности товарищу Сталину народов нашей страны и трудящихся всего мира.

В эти волнующие дни перед всем миром с новой силой были продемонстрированы морально-политическое единство советского народа, нерушимая дружба народов, горячий советский патриотизм.

Уверенно и бодро вступает советский народ в новый, 1950 год. Советские люди знают, что этот завершающий год послевоенной пятилетки будет годом нового подъема могущества нашей Родины, годом новых трудовых побед. Вооруженные все-побеждающим учением Ленина—Сталина, руководимые великим Сталиным, рабочие, крестьяне и интеллигенция завоюют в 1950 году новые успехи в борьбе за коммунизм.

Во славу Родины

Горняк шахты им. Димитрова Иван Тимофеевич Дербенев на славу потрудился в 1949 году. Ежеминно перевыполняя свое производственное задание, он за 1949 год выполнил две годовые нормы. Лавщик Дербенев, не снижая темпов работы, будет

с таким же подъемом трудиться и в новом году.

На этой же шахте особенно высокой производительности труда добился знатный шахтер Герой Социалистического Труда Василий Алексеевич Лиханов, выполнивший за 4 года 7 производственных норм.

по две и две с половиной годовых нормы. Такими передовиками являются токарь т. Сухих, слесари

ционализатор. Осуществление внесенных им рационализаторских предложений по улучшению каче-

ства и снижения себестоимости выпускаемых заводом машин.

Лучший электролизник

Всего три года работает Иван Михайлович Рожненко в электролизном цехе алюминиевого завода. Инициатива, смекка и настойчивость—все эти качества советского воина, сражавшегося за свободу и независимость Родины, весьма пригодились тов. Рожненко и на производстве. За три года он хорошо овладел профессией

электролизника и в 1949 году стал бригадиром.

Бригада т. Рожненко—лучшая на заводе. Она первой 4 декабря закончила годовой план, добившись лучших в коллективе показателей по качеству, экономии сырья и электроэнергии. Бригада выпускает металла только наивысших сортов. Занимая несколько месяцев передо-

вые места в соревновании алюминищиков, бригада получила до 50 тысяч рублей премии.

Иван Михайлович Рожненко в 1950 году поставил себе задачу—повысить уровень своих технических знаний, чтобы еще лучше управлять электролизными ваннами и давать металла только самой высокой марки.

Передовые ферросплавщики

В истекшем году число стахановцев, досрочно выполнивших пятилетку, на Кузнецком ферросплавном заводе увеличилось до 33 человек. В этом году закончили свои пятилетние

такла Дарья Савкина и Татьяна Казакова, слесарь-ремонтник т. Монаков и многие другие. Все они сейчас работают в счет 1951 и 1952 годов.

Вступая в 1950 год, передовые стахановцы фер-

рославного завода приняли на себя обязательства добиться в завершающем году послевоенной пятилетки новых трудовых успехов, новых высот в овладении техникой своего дела.

Выданы тысячи тонн сверхпланового металла

Металлурги Кузнецкого комбината имени Сталина успешно закончили минувший, 1949 год. Годовой план перевыполнен по всему металлургическому циклу и по заказам. Выданы тысячи тонн сверхпланового металла.

По итогам трех кварталов прошлого года металлурги занимали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Комбинату три раза присваивалось звание

«Лучший металлургический завод Советского Союза» с вручением переходящего Красного знамени Совета Министров СССР.

Большой вклад сделали рационализаторы-изобретатели комбината. За истекший год новаторы производства внесли 3.256 рационализаторских предложений, из них внедрено в производство 1.700 с годовой экономией около 14 миллионов рублей.



НА НОВОГОДНЕЙ ЕЛКЕ.

Фото Н. Никитина

Новогодняя застольная

За часом час — двенадцать бьет,
Друзья мои, соседи!
Давайте ж встретим Новый год,
Как водится на свете.

Давайте выпьем по одной
За счастье, за удачу,—
Чтоб жили мы в стране родной
Все лучше, все богаче.

Давайте выпьем все, как есть,
За радость жизни новой.
За нашу славу, нашу честь —
За Сталина родного.

Отцу и другу своему
Пошли привет с любовью
И пожелаем мы ему
На много лет здоровья.

Еще, товариши мои,
Еще нам выпить нужно
За руки честные свои,
За общий труд наш дружный,

Чтоб урожай хороший был,
Чтоб рос он, полный силы,
Чтоб нас и дружок не забыл,
И солнце б нам светило.

Нам и на то запрета нет —
И мы нальем по третьей —
За то, чтоб каждый по сто лет
На белом прожил свете;

За то, чтоб горе никогда
Не шло за нами следом,
За Новый год, за все годы
Что нас ведут к победам!

М. ИСАКОВСКИЙ.

7 норм за 4 года

Замечательными трудовыми делами завершили минувший год шахтеры нашего города, ознаменовав его небывалым повышением производительности труда.

На участке № 4 этой же шахты трудится очистник почетный шахтер Дмитрий Автономович Цестеренко. За четыре года он

послевоенной сталинской пятилетки выполнил 7 годовых норм.

На участке № 5 шахты им. Орджоникидзе добывает уголь почетный шахтер Михаил Федорович Сухопаров. За 4 года выполнил 6 с половиной годовых норм.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ ГОРОДА



Лучшие стахановцы нашего города: На снимке (слева направо): забойщик участка № 5 шахты «Редаково-северная» И. М. Пешков, стадевар печи № 6 первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината т. Н. Мочалов, мастер строительства № 3 треста «Сталинскпромстрой» А. М. Прасовский, бригадир печи ферросплавного завода В. Р. Горбатенко, вальцовщик цеха блуминга Кузнецкого металлургического комбината М. А. Меркулов, бригадир электролизного алюминиевого завода И. М. Рожненко. Фото Н. Никитина.

Ознаменуем 1950 год новыми победами во славу Родины!

*** БОЛЬШЕ УГЛЯ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Горняки треста «Кузнецкгуголь» за кончили 1949 год с большим производственным успехом. Выполнив годовой план 7 декабря, трест до конца года дал стране много десятков тысяч тонн сверхпланового угля, главным образом консистентного.

Благодаря четкому и слаженному труду горняков треста, в истекшем году заложена крепкая основа для того, чтобы в новом, завершающем году пятилетки добиться еще больших успехов во всей работе.

В 1950 году намного возрастет среднесуточная добыча угля, особенно по шахтам «Байдаевка» и «Абашево-2». Коллектив шахты «Абашево-2» в этом году должен освоить проектную мощность своего предприятия.

Большие работы предстоит выполнить по механизации трудоемких процессов. В течение года будут введены в действие 8 комбайнов «Днепрасс», по всем пластам кругого падения на доставке угля должны быть внедрены скребковые реверсивные транспортеры. Значительно расширится фронт подготовительных работ. В этом деле особую роль должны сыграть породопогрузочные машины, количество которых увеличится до 16.

Забота об улучшении жилищного и культурно-бытового обслуживания горняков в новом году находит свое выражение в дальнейшем развертывании строительства жилых домов и зданий культурно-бытового назначения.

Горняки треста «Кузнецкгуголь» приложат все усилия к тому, чтобы намеченные на 1950 год мероприятия были полностью претворены в жизнь.

Р. БИРЮКОВ,
горный директор 1-го ранга, и. о.
управляющего трестом «Кузнецк-
уголь».

Наши задачи на 1950 год

За истекшие 4 года послевоенной пятилетки шахтеры нашего рудника добились определенных успехов в деле развития добычи угля, повышения уровня механизации основных процессов угледобычи и увеличения производительности труда.

Горняки шахт треста «Куйбышевуголь» с честью выполнили свою обязательственную по увеличению добычи угля. Рост среднесуточной добычи шахтеры значительно увеличили по сравнению с добычей, запланированной в начале пятилетки. Это обеспечило выполнение уровня угледобычи, запланированного на 1950 год, еще в четвертом квартале 1948 года.

В 1950 году перед горняками нашего



По проспекту имени Кирова строятся два новых 140-квартирных дома для металлургов Кузнецкого комбината. Это будут лучшие жилые здания города. Оба дома вступят в эксплуатацию в 1950 году. На снимке: фасад одного из строящихся домов.

Фото Н. Никитина.

К новым трудовым успехам!

Как и весь советский народ, творческим трудом ознаменовали минувший год кузнецкие металлурги. Пере выполнение плана 1949 года по всему металлургическому циклу, металлургия Кузнецкого комбината выполнила и все заказы.

Непрерывный и мощный подъем народного хозяйства страны предъявляет требования к значительному увеличению выплавки металла. Поэтому коллективу Кузнецкого комбината в наступающем 1950 году нужно проявить много творческой инициативы, мобилизовать новые резервы для успешного выполнения увеличенной программы производства. На более высокую ступень должно быть поднято социалистическое соревнование.

Одной из важнейших задач является увеличение выплавки чугуна. Значительный прирост чугуна должен дать повышение качества кокса. Доменщикам комбината предстоит в этом году серьезно поработать на дальнейшем совершенствовании технологии, изыскать новые пути форсирования хода доменных печей.

Значительное увеличение выплавки стали должно дать повышение стойкости мартеновских печей и сокращение простоев на горячих и холодных ремонтах. Большое значение здесь должно сыграть перевод мартеновских печей на работу со сводами из основного, более огнестойкого кирпича. Необходимо добиться того, чтобы вся работа сталеплавильных пехов проходила строго по задаваемым графикам, что во многом определяет ритмическую работу на последующих ступенях производственного процесса.

Улучшение качества выплавляемой стали — важнейшая задача сталеплавильщиков.

ной из задач этого года является строительство газопровода еще к двум печам.

Увеличение выплавки чугуна и стали потребует повышения пропускной способности блуминга. Решение этой задачи должно осуществляться путем автоматизации управления стана «1.100» и модернизации работы приводов всjomогательных механизмов блуминга. Это в свою очередь требует форсирования строительства и ввода в эксплуатацию 11 и 12 групп нагревательных колодцев.

Для увеличения производительности всех прокатных станов в 1950 году коллективу необходимо много поработать над совершенствованием технологии производства, сокращением брака и улучшением качества продукции. Предстоит выполнить большие работы по автоматизации прокатки, нагрева металла в колодцах и нагревательных печах. В этом году комбинат будет выпускать прокат более мелких размеров за счет ввода в эксплуатацию новых мощностей.

Решение стоящих перед комбинатом задач по увеличению выпуска металла требует широкой механизации трудоемких процессов, дальнейшего улучшения условий труда и повышения производительности труда.

Неустанные заботятся о советских металлургах, партия и правительство уделяют большое внимание дальнейшему улучшению жилищных и культурно-бытовых условий. В 1950 году еще более широкий размах получит строительство жилого и культурно-бытового фонда комбината.

Коллектив трижды орденоносного Кузнецкого комбината с твердой уверенностью смотрит в будущее он полон решимости в наступившем 1950 году вместе со всем советским народом

*** Мы с уверенностью смотрим в будущее

Радостно встречает новый, 1950 год, коллектив алюминиевого завода. Завод выполнил обязательства, которые брал на себя в истекшем году. Досрочно закончив годовой план, алюминищики выдали сверх плана 1949 года продукцию на миллионы рублей, значительно улучшили технико-экономические показатели, превзошли запланированный уровень производительности труда, снизили себестоимость продукции.

Благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию за ускорение оборачиваемости оборотных средств и более эффективное использование оборудования, завод выдал в 1949 году намного больше товарной продукции, чем в 1948 году, повысил производительность оборудования на 7,2 процента и получил свыше полутора миллионов рублей сверхплановой прибыли за счет экономного расходования сырья, материалов, топлива и электроэнергии и снижения себестоимости.

Значительный сдвиг достигнут в работе по улучшению жилищного и культурно-бытовому обслуживанию алюминищиков.

Вступая в новый, 1950 год, коллектив завода поставил перед собой еще более сложные производственные и хозяйствственные задачи. Алюминищики решили в новом году превзойти достигнутый в 1949 году уровень прогрессивных технических норм как по оборудованию, так и по производительности труда рабочих, добиться новых успехов в снижении себестоимости продукции, в борьбе за культуру производства.

В новом году будет проделана большая работа по дальнейшему улучшению жилищных условий и быта алюминищиков. На жилищное строительство будет израс-

ходовано 16 миллионов рублей, на культурно-бытовое и коммунальное строительство — 8 миллионов рублей. В 1950 году трудящиеся завода должны получить от строителей 11 тысяч квадратных метров жилой площади в многоэтажных благоустроенных домах со всеми коммунальными удобствами — канализацией, водопроводом, центральным отоплением. Будет построена новая средняя школа в малозадолженном поселке, клуб-театр на 800 мест, больница с поликлиникой на 150 мест, ремесленное училище на 400 человек.

В плане 1950 года намечено также построить баню в поселке Кульяновка, закончить котельную, провести водопровод до малоэтажного поселка с разводящей сетью в 2,4 километра, построить теплофикационную и канализационную сеть на многоэтажном жилищном строительстве, проложить более 5 километров подъездных дорог, 2 километра тротуаров, провести озеленение поселка, закончить строительство трамвайной линии и построить стадион.

Выполнение строительной программы 1950 года потребует большого напряжения сил и творческой инициативы коллектива строителей и управления капитального строительства завода, более четкой и организованной работы во всех звеньях.

Наш коллектив, безусловно, выполнит эти задачи. Выполнение плана 1950 года явится значительным вкладом в дело укрепления промышленной мощи Родины, в дело дальнейшего продвижения нашей страны по пути к коммунизму.

Л. БУГАРЕВ,
директор алюминиевого завода.

За массовое внедрение строительной техники

В истекшем 1949 году строители треста «Сталинскпромстрой» проделали большую работу. За год сдано под заездение 36.000 квадратных метров жилой площади в благоустроенных домах, три школы, детский сад и ясли, поликлиника, несколько бытовых зданий и ряд других сооружений. По сравнению с 1948 годом рост строительства в истекшем году составил более 17 процентов.

Значительный рост программы строительства в 1950 году, широкий план ввода в эксплуатацию жилищных, культурно-бытовых и других объектов требует

того, чтобы в новом году строители еще

Горняки шахт треста «Куйбышевуголь» с честью выполнили свой обязательства по увеличению добычи угля. Рост среднесуточной добычи шахтеры значительно увеличили по сравнению с добычей, запланированной в начале пятилетки. Это обеспечило выполнение уровня угледобычи, запланированного на 1950 год, еще в четвертом квартале 1948 года.

В 1950 году перед горняками нашего рудника поставлена задача — превысить уровень добычи пятилетнего плана на 575 тонн. Выполнение этой задачи обеспечивает непрерывный рост угледобычи на наших предприятиях и выполнение пятилетнего плана по объему угледобычи в третьем квартале 1950 года.

Для выполнения программы 1950 года необходимо произвести большой объем работ по строительству новых технологических комплексов на шахтах «Западная» и «Редаково-южная», что даст рост производственных мощностей этих шахт. Нужно развивать и парализовать фронт очистных работ и количество очистных забоев. По сравнению с 1949 годом нам нужно поднять производительность очистных забоев и производительность труда на 10 процентов.

Нет сомнения, что трудящиеся Куйбышевского рудника с честью справятся с поставленными перед ними задачами.

Б. ГЛУШЕНОВ,
главный инженер треста «Куйбышевуголь»,

повышение стоянки мартеновских печей и сокращение простоев на горячих и холодных ремонтах. Большое значение здесь должен сыграть перевод мартеновских печей на работу со сводами из основного, более огнестойкого кирпича. Необходимо добиться того, чтобы вся работа сталеплавильных цехов проходила строго по задаваемым графикам, что во многом определяет ритмическую работу на последующих ступенях производственного процесса.

Улучшение качества выплавляемой стали — важнейшая задача сталеплавильщиков.

Для более высокопроизводительной работы мартеновских печей необходимо принять все меры для того, чтобы в этом году был построен второй михнер.

Как показал опыт, подвод генераторного газа в двум мартеновским печам дал положительные результаты. Поэтому од-

процессов, дальнейшего улучшения условий труда и повышения производительности труда.

Неустанные заботы о советских металлургах, партия и правительство уделяют большое внимание дальнейшему улучшению жилищных и культурно-бытовых условий. В 1950 году еще более широкий размах получит строительство жилого и культурно-бытового фонда комбината.

Коллектив трижды орденоносного Кузнецкого комбината с твердой уверенностью смотрит в будущее. Он полон решимости в наступившем 1950 году вместе со всем советским народом новыми трудовыми подвигами ускорить наше движение к коммунизму.

Р. БЕЛАН,
директор Кузнецкого металлургического комбината
имени И. В. Сталина.

УВОЛИЧИМ ВЫПУСК МАШИН ДЛЯ ГОРНИКОВ И СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив машиностроительного завода пришел к новому, 1950 году с большей производственной победой. Программа 1949 года перевыполнена не только в денежном выражении, но и по номенклатуре главнейших машин и изделий. Страна в 1949 году получила от машиностроителей из нескольких миллионов рублей сверхплановой продукции.

В течение 1949 года завод сэкономил свыше 2 миллионов рублей от снижения себестоимости продукции, производительность труда против 1948 года повысилась на 10 процентов.

В новом году завод должен выпустить продукции на 30 проц. больше, чем в 1949 году, повысить производительность

труда рабочих на 14 процентов, снизить себестоимость сравнимой продукции более чем на 10 процентов.

В течение 1950 года машиностроителям будет основано серийное производство 10 новых сложных машин, способствующих дальнейшему облегчению труда шахтеров и строителей нашей страны.

В 1950 году перед машиностроителями стоят более сложные задачи по дальнейшему увеличению выпуска продукции, освоению и развертыванию выпуска новых механизмов и машин для угольной промышленности и строителей, по дальнейшему снижению себестоимости продукции.

Осуществление этой возросшей производственной программы потребует от машиностроителей в новом году еще более производительной работы.

А. ПОПРЕЗОВ,
горный директор, директор машиностроительного завода.

Наши задачи в новом году

1949 год был годом больших побед советского народа на всех участках социалистического строительства. Советские люди не жалели сил, труились, старались выпускать больше готовой продукции, быстрее строить новые заводы, шахты, культурные учреждения, новые, красивые города.

Самоотверженно трудились коллектизы крупнейших заводов, шахт и других предприятий нашего города. Мы гордимся производственными победами металлургов трижды орденоносного Кузнецкого металлургического комбината имени товарища Сталина. Досрочно завершив пятилетний план, они успешно выполнили план 1949 года.

О своих больших производственных успехах также радиорогали рабочие, техники и инженеры алюминиевого и ферросплавного заводов, горняки шахт трестов «Куйбышевуголь» и «Кузнецкуюголь» коллектизы предприятий местной и кооперативной промышленности.

Наш молодой индустриальный город развивается очень быстро. В центре, на окраинах строятся красивые многоэтажные жилые корпуса, индивидуальные дома, школы, клубы, больницы. Районы города украсились новыми архитектурными сооружениями. Лучше других строительных организаций в истекшем году работал трест «Сталинскпромстрой». Угольщики, металлурги, рабочие других предприятий получили тысячи благоустроенных квартир, в

районах построены новые школы, детские сады, ясли, бани.

Огромные средства отпускались на улучшение медицинского обслуживания трудящихся нашего города. Недавно закончен расширение поликлиники кузнецких металлургов. Сдается после капитального ремонта здание городской поликлиники № 2. Летом и осенью проведены большие работы по ремонту медицинских и детских учреждений. Все школы города были хорошо отремонтированы. 38 тысяч детей трудящихся Сталинска приступили к учебным занятиям в светлых, теплых классах школ.

Советские люди под руководством коммунистической партии и вождя народа товарища Сталина образцово выполняли производственные планы, создавали условия для дальнейшего подъема материального благосостояния народа.

Материальное благосостояние населения города улучшается непрерывно. Появилась покупательная способность советского рубля. Металлурги, горняки, строители, интеллигенция города покупают на свою заработную плату значительно больше промышленных и продовольственных товаров. Увеличился товарооборот. Выросла торговая сеть. В городе вновь открыты десятки хорошо оборудованных магазинов, ларьков, киосков. Сейчас в районах города работает 55 промтоварных и 203 продовольственных магазина, 157 предприятий общественного питания, мелкорозничная сеть.

Большие средства выделялись из городского бюджета на народное образование, здравоохранение, благоустройство и другие нужды городского хозяйства. Городские учреждения финансировались бесперебойно,

городской бюджет по доходам и расходам выполнен досрочно.

Образцово работали тысячи трудящихся нашего города, выполняя социалистические обязательства. Имена передовых людей Сталинска хорошо известны. Герой Социалистического Труда т. Лиханов, знатные металлурги, строители, машиностроители, заслуженный врач республики А. И. Смирнов, заслуженные учителя РСФСР т. Волотовская, Леева, Платонова, Елеонская, многие и многие другие патриоты города делали все, чтобы дать любимой Родине еще больше металла, чугуна, еще лучше обслуживать трудящихся, образцово обучать и воспитывать молодое поколение нашей страны.

В текущем году намечено строительство средней школы на Нижней колонии, семидетской школы на площадке деревообделочного завода, 2—3 средних и семидетских школ в поселках трестов «Кузнецкуюголь», ряд детских садов и ясель. Строители должны приложить все свои усилия для того, чтобы в первом квартале закончить строительство хирургического корпуса новой городской больницы и развернуть строительство постоянной канализации и водопровода.

Ответственная и почетная задача возлагается на коллектив проектной мастерской Главного архитектора города по ускорению проектирования постоянного большого водопровода и канализации с полями орошения для горняков треста «Кузнецкуюголь».

В новом году предстоит провести большую работу по строительству дорог и тротуаров, улучшению освещения, строительству городского парка, озеленению и благоустройству.

Нужно претворить в жизнь мероприятия по благоустройству окраин города, по улучшению обслуживания металлургов и угольщиков, живущих в рабочих поселках.

Надо сделать также все, чтобы школы города работали образцово, чтобы улучшить качество обучения детей, чтобы лучше работали медицинские учреждения, торгующие организациями.

Можно не сомневаться, что трудящиеся Сталинска не пожалеют сил для того, чтобы по-большевистски осуществить грандиозные планы, намеченные нашим государством, коммунистической партией, сделают наш город еще более благоустроенным и красивым.

В. САРАТОВСКИХ,
председатель исполнкома городского
Совета депутатов трудящихся.

школы, детский сад и ясли, поликлиника, несколько бытовых зданий и ряд других сооружений. По сравнению с 1948 годом рост строительства в истекшем году составил более 17 процентов.

Значительный рост программы строительства в 1950 году, широкий план ввода в эксплуатацию жилищных, культурно-бытовых и других объектов требует того, чтобы в новом году строители еще дальше шагнули вперед в деле внедрения передовой строительной техники. Трест наметил на 1950 год широкую программу дальнейшего внедрения эффективных конструкций, материалов и методов производства работ. Осуществление этой программы позволит коллективу подняться на следующую ступень технической культуры. Намечена также значительная программа исследовательских и экспериментальных работ, что, безусловно, положительно скажется на массовом внедрении новой техники и оригинальных технических решений. Эта работа, естественно, должна сочетаться с подлинно-массовой рационализацией и изобретательством и в этой области коллективу предстоит много поработать.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников треста «Сталинскпромстрой» проявил себя опытным и зрелым строительным коллективом. Нет сомнения в том, что в 1950 году трест выйдет в число наиболее передовых строительных коллективов страны.

Г. ГАРБУЗОВ,
управляющий трестом «Сталинскпромстрой».

Извещение

2 января, в 8 часов вечера, в горпарк-кабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будет проведен семинар с самостоятельно изучающими внешнюю политику СССР и современные международные отношения на темы:

1. Советская внешняя политика в первые годы существования советского государства. (1917—1921 гг.).

2. Укрепление международных позиций Советского Союза (1922—1925 гг.).

3. Советский Союз в борьбе против попыток создания единого антисоветского фронта (1925—1930 гг.).

Семинарское занятие проводят т. Чиртик. Лекция по диалектическому и историческому материализму со 2 января перенесется на 9 января.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР»

Сегодня 1-го января художественный фильм «СВИНАРКА И ПАСТУХ». Начало сеансов: 10—12—2—4—40—6—30—8—20—10—10 и 11—40.

Анонс: Скоро «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА» (вторая серия).

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. С. Орджоникидзе

1-го января «СОЛНЕЧНЫЙ ДОМ» действует, воскр. абонемент. серии «А» нач. в 8 ч. в Среду. Сегодня 1-го января с 11 ч. 30 м. веч.

ЕЛКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ
НОЧНОЙ КОНЦЕРТ. ТАНЦЫ

Цена билетов 10 руб. Билеты про 3-го января «ОВОД». Касса с 2 ч. дня 9 ч. веч.